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1. COORDENADAS CARTESIANAS E
POLARES

N (norte) Oag = 500
Y _
A - ‘ Opgc = 3300
Y R — dag = 100,00 metros.
' : \ dgc = 42,00 metros.
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1. COORDENADAS CARTESIANAS E

POLARES
Oag = 500
Opc = 3300

dag = 100,00 metros.
dgc = 42,00 metros.

Resolucéo:
1) Dos dados fornecidos, pergunta-se:

O Azimute da linha A-B = 7

O Azimute da linha B-C = ?

As coordenadas do ponto A (0,000 ; 0,000), pois o ponto A esta na

origem do sistema cartesiano.
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1. COORDENADAS CARTESIANAS E

POLARES N

Y
v Cq oo A

Az s = 50°00°00"
Az s-c = 330°00°00”

A (0,000 ; 0,000), B
dae = 100,00 metros /
dec = 50,00 metros .. <
I76,604
» A |
Resolucao: e

2) Calculo da coordenada cartesiana do ponto B (XB; YB).
AX =X, —-X,=dxsendz ,
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1. COORDENADAS CARTESIANAS E
POLARES N

Yy -

AZ ns = 50°00°00"
AZ oc = 330°0000" 54 070 .
A (0,000 ; 0,000), |

das = 100,00 metros g

dec = 50,00 metros V| &

<

5

~ | A
Resolucao:

2) Calculo da coordenada cartesiana do ponto B (XB; YB).
AY ,=Y,-Y, =dxcos Az ,
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1. COORDENADAS CARTESIANAS E
POLARES

Az a8 = 50°00°00” | !
Az s-c = 330°00’00” o : B (76,»504 : 64,279)

»
A (0,000 ; 0,000),
das = 100,00 metros
dec = 50,00 metros &Y,
i P Elleste)
A X
Resolucao:

3) Calculo da coordenada cartesiana do ponto C (XC; YC).
X, —76,604=350,00x sen(330°00'00")
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1. COORDENADAS CARTESIANAS E

POLARES

Az as = 50°00°00”

Az s-c = 330°00°00”

A (0,000 ; 0,000),

das = 100,00 metros

dec = 50,00 metros Ay

AB

Resolucao:

A
107,580 —

N (norte)

C (51,60?; » 107,580)

A

P Elleste)
X

3) Calculo da coordenada cartesiana do ponto C (XC; YC).
YC — 64,279 = 50.,00 X 005(3 3090010011)
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2. ORIENTACAO
(9 - RUMO)

ENTRE DOIS I"’ A,
PONTOS DADOS ¢ - N__ ABE / ___B(XB,YB)

N (norte)

POR i
COORDENADAS 6 i
‘ l E (leste)
~ A (XA, YA) X
Resolucéo:

Calculo do valor numeéricé do rumo:;

A
o (rumo) = 4 |:> rumo = arctg

X AB
AY,, AY g
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2. ORIENTACAO
ENTRE DOIS

E (leste)
Resolucao:
Calculo do valor numeéri
AX
tg(rumo) = —=8 E> rumo = arctg AB
AY ., AYAB
AX =Xz X, AY =Y, Y,
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2. ORIENTACAO
ENTRE DOIS
PONTOS DADO

E (leste)

Resolucao:
AY >0 | AY >0 | 15 QUADRANTE =  NE Azimute = Rumo
AX >0 AY <0 2°. QUADRANTE = SE | Azimute = 180° - Rumo
AL <0 | AP <0 1 3, QUADRANTE =  SW | Azimute = 180° + Rumo
AL <0 | AP >0 1 40 QUADRANTE = NW | Azimute = 360° - Rumo
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3. LEIS DOS SENQOS E COSSENOS

N (norte)
Y
. AY C Axac____‘
- Lei dos senos: d ‘.’\
AY.. BC i
dAB _ AX AB .’E i
= = .- e ammbmmmmeeYpee————- P X
1 sen(rumo) \ I B |
4 1 /
AY o | h I_f Ogc
O g :
- Lel dos cossenos:

d =y AX, +AYZ
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4. EXERCICIO

1 - (Concurso DNER) O azimute € o angulo, no plano
horizontal, de uma direcao qualquer com o meridiano. O
rumo de 76° 30" SE de uma visada a vante corresponde ao
azimute de:

a) 103°30° b)166°30° ¢)256°30° d)283°30
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4. EXERCICIO

2 - (Concrso DNER) Nos projetos de estradas de rodagem,
os perfis longitudinais sédo desenhados em papel
guadriculado ou milimetrado, em escalas horizontais
(distancias) e verticais (cotas), que normalmente guardam
uma proporcao de:

a) 10:1 b) 2:3 c) 1:10 d) 3:2

PERFIL DO TERRENO

GREIDE DA ESTRADA (+1%)

Escala 1:100

Escala 1:1000

8 9
ESTACAS
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4. EXERCICIO

3 - (Concurso DNER) Na planta de um projeto, a indicacao
de escala 1:500 (horizontal) significa que 1 cm no desenho
equivale, no terreno, a uma distancia de:

a) 50 m b)5m c) 0,50 m d)0,05 m
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4. EXERCICIO

4 — (Concurso DNER) Numa rodovia de 3.000 metros de
comprimento, a numeracéo final da ultima estaca é:

a) 30 b) 60 c) 150 d) 300
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